
 
 

 
Problema I  

 
Din oficiu ____________________________________                 1 punct 
1.1._____________________________________                 Total 5 puncte 
Desen corect plus elementele geometrice şi fizice necesare 

rezolvării____________________________________________________1,5 p 
(P oscilează pe un arc de cerc, de rază l = PD, ce aparţine intersecţiei sferelor de raze l1 

şi l2, cu centrele A şi B, sub acţiunea forţei G cos α, dirijată în prelungirea lui DP; în consecinţă 
gefectiv=gcosα). 

 

T
g gef

= =2 2π π
α

! !
cos

 ________________ 1 p 

Cu l3=AB avem l3=
d

cosα
 

Cu teorema înălţimii l2=AD.DB,  
unde AD= ! !1

2 2− şi DB= ! !2
2 2−                  1,5 p 
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= 1 2

3
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2
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2= + ) 

 

Din formula perioadei găsim T
g gd

= =2 21 2

3

1 2π
α

π
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!

! !
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, astfel că d
l l

gT
=

4 2
1 2
2

π
 

(rezultat final)_____________________________________________________________1 p 
I.2.__________________________________________________________          Total 4 puncte 

Punctele A şi C fiind fixe, sfera B va oscila pe un arc de cerc de rază  
l�=BE=Lsinα (unde AB L≡ ).  

Avem sin α =
! !

!AC L
=

+
2

42 2
           1,5 p 

(numai desenul 0,5 puncte) 
Forţa ce produce oscilaţia este Gcosα, 

astfel  că gefectiv =gcosα, unde         1p 

cos ...α = = =
+

AD
AC

L
L l2 24

.  

În final, T
g gef

= = =2 2
2

π π
! !'

...        1,5 p 

 
 

Total general 
_____________________________________________             10 punct  
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Problema II  
Din oficiu          1 p 
II.1.          Total    4,5p 

1)  Legea conservării energiei 
mv

mgz
A
z

mgh
A
h

E unde A
Qq

o

2

2 4
+ + = + ≡ =,

πε
       1p 

a)  Din condiţia   
[ ]v z

mg
E E mgA

A
mgh

si z h

sau invers

= ⇒ = − − = =0
1

2
42

min max

( )
 0,5 p 

  b) ( )mv
E mgA mgz

A
z

2 2

2
2= = − − −

⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟" este maximă când se anulează a doua 

paranteză, adică z
A
mgM =   (rezultă şi din mg=A/z2); Corespunzător ( )v

m
E mgAmax = −⎡

⎣⎢
⎤
⎦⎥

2
2

1
2

1p 

2)Mişcare oscilatorie nearmonică, între zmax şi  zmin (de la punctul 1a)   0,5p 
 

    1p 
4)Există pierderi de energie prin radiaţie electromagnetică (q se mişcă accelerat) 
P E unde E E Ec p= = =∆ ∆ ∆/ maxτ        0,5p 

 
II.2           Total    4,5p 

a)  
C C L L

L C
In aplicatia numerica MHz C C
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b)  Din legea lui Ohm pe bobina L1 avem Um=Z1I1m cu Z1=ωL şi Um=Qo/Ce.  

Rezultă Q LI
C
Lo m

e

e
= 1 . In aplicaţia numerică, Qo≅10mC     1p 

c)

q t Q t cu Q si stabilite mai sus
i t I t I dat in enunt

i t I t cu I I I unde I
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    1,5p 

d)Când condensatorii �C2� se străpung apare C�e= C1 = C, astfel că C C Q Qe e o o
' '' ,> ⇒ < >ν ν  0,5p 

Total general           10p 
 
 



Problema III  
Din oficiu           1p 
Fluxul magnetic Φ , prin suprafaţa cadrului este constant  

(Rezultă din − = = =
d
dt

IR pentru ca R
Φ

0 0, )      1p 

Pe de altă parte , fluxul Φ prin suprafaţa cadrului este egal cu suma dintre fluxul LI (datorat 
curentului indus) şi fluxul determinat de câmpul magnetic exterior Bzd2 , anume: 

( )Φ = + + ⋅LI B z do α 2          1p 
Fiind constant, egal cu fluxul iniţial Io=Bod2 (când z=0) rezultă: 

( )B d LI B z d de unde I
d
L

zo o
2 2

2

= + + ⋅ = −α
α

,       1p 

Forţa ce acţionează din partea câmpului B  asupra cadrului parcurs de curentul I este dirijată în 
lungul axei Oz . Există doar rezultanta celor două componente ce acţionează asupra laturilor 

paralele cu axa Oy (desen). In total F d dI d dI d I= + =
α α

α
2 2

2     1,5p 

Ecuaţia de mişcare a cadrului este mz mg F mg d I mg
d
L

z## = − + = − + = − −
⎛
⎝
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⎞
⎠
⎟α

α2
2 2

 1p 

Făcând analogie cu ecuaţia oscilatorului vertical în câmp gravitaţional mz mg kz## = − −  (la z=0 

nu există forţă elastică) tragem concluzia că lui k îi corespunde 
αd

L

2 2
⎛
⎝
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⎞
⎠
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α
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k
m

d
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         1p 

Oscilaţia se produce în jurul punctului pentru care ##z = 0  

z
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mgL
do = − = −

α 2 4           1p 
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 1,5p 
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Fz Fy 

Bo 

n Desen pentru forţe 

Total general              10p 


